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	ПАМЯТКА
О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

-Подсвечники, светильники и другие устройства с открытым огнем следует устанавливать на негорючие основания. Они должны быть надежно закреплены, чтобы исключить их случайное выпадение.
-Хранение горючих жидкостей (для лампад, светильников и т. п.) должно осуществляться в металлических шкафах. В помещении допускается хранение не более 5 л горючих жидкостей (ГЖ).
-Розлив ГЖ в лампады и светильники должен осуществляться из закрытой небьющейся емкости на противне из негорючего материала, розлив необходимо осуществлять только при отсутствии открытого пламени свечей, огней и т.п. и включенных электронагревательных приборов на расстоянии не менее 1м от них.
-Отделку стен молельного зала (за исключением залов, размещенных в деревянных сооружениях) следует выполнять из трудногорючих или негорючих материалов.
-Стационарно уложенные ковры, ковровые дорожки и другие покрытия полов в молельном зале должны быть надежно закреплены. Применение горючих ковровых покрытий на путях эвакуации из культового сооружения не допускается.
-Часть решеток в оконных проемах культового сооружения должна быть распашной и открываться наружу.
-Кресла, стулья, скамьи или звенья из них в молельном зале и на балконах вместимостью более 12 мест следует предусматривать с устройствами для крепления к полу и в рядах.
-Ширину эвакуационного выхода из молельного зала должна быть не менее 1,2 м в зале вместимостью более 50 чел.
-Проходы, выходы, коридоры, тамбуры, лестницы и подступы к пожарному инвентарю и оборудованию должны быть всегда свободными.
-Двери запасных выходов должны быть закрыты на легкооткрывающиеся запоры.
 ЗАПРЕЩЕНО:
-эксплуатировать провода с поврежденной изоляцией ; навязывать провода, применять абажуры из бумаги ; пользоваться разбитыми выключателями, розетками, патронами и т.д.; пользоваться электроплитками и другими электронагревательными приборами без несгораемых подставок, а так же оставлять их без присмотра включенными в электросеть.
-Разведение костров, сжигание мусора ближе 50 метров от зданий и сооружений,
оставлять без присмотра топящиеся печи, располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;  
-Запрещено проводить какие либо огневые работы (сварка, отогрев, ремонт и т.п.) в культовом сооружении при совершении обрядов в присутствии прихожан.  
В случае возникновения пожара следует немедленно вызвать пожарную охрану по телефону "01" или «010» и принять меры к эвакуации людей, имущества и тушению пожара имеющимися средствами.




