Справка

по рассмотрению обращений граждан, поступивших в администрацию сельского поселения Кирилловский сельсовет 
муниципального района Уфимский район 
за 2016 года

Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район ведется в соответствии с Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, Законом Республики Башкортостан № 391-З от 12.12.2006г. «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан», поступивших в Администрацию сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район и находится под постоянным контролем. Все письменные обращения граждан рассматриваются главой сельского поселения или заместителем главы администрации и с поручениями направляются на исполнение специалистам администрации.


За 2016 год в Администрацию сельского поселения Кирилловский сельсовет МР Уфимский район поступило 145 письменных обращений граждан (за 2015 год – 250 обращений), в том числе - 13 коллективных обращения. Из всех письменных обращений граждан поступивших в Администрацию сельского поселения - 145 (100%) обращений, носят заявительный характер. По всем письменным обращениям граждан в установленные законом сроки были даны ответы.

За 2016 год в Администрацию СП поступило из вышестоящих органов государственной власти, администрации муниципального района и от других учреждений, организаций - 558 писем,  в том числе - из прокуратуры Уфимского района поступило - 27, из судебных органов Республики Башкортостан - 85, ОМВД по Республике Башкортостан - 8.
В здании Администрации сельского поселения Кирилловский сельсовет установлен ящик для обращений граждан.

Поступили заявления от граждан о постановки на учёт граждан, нуждающихся в жилых помещениях – 5. 

В администрацию сельского поселения ежедневно обращаются до 30 человек по различным вопросам, где им даются соответствующие разъяснения и консультации, оказывается помощь в разрешении их проблем.


Кроме того, еженедельно в понедельник и четверг с 08.30 до 17.30 час. ведёт приём граждан глава сельского поселения. 
Заместитель главы администрации и все специалисты также еженедельно ведут прием. 

В 2016 году специалистами администрации сельского поселения выданы более 2 000 различных справок для оформления документации на объекты недвижимости, о составе семьи, о регистрации и  другие.
Работа в администрации сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район по рассмотрению обращений граждан направлена  на помощь в решении проблем жителей и законных интересов граждан сельского поселения. 
Данная работа продолжается. 

