Соблюдайте пожарную безопасность на дачах и в садах!

Основными причинами пожаров на дачах являются эксплуатация неисправного электрооборудования, нарушение правил монтажа и эксплуатации печного оборудования, а также сжигание мусора на участках.
Помните! В случае беды помощь со стороны пожарных и спасателей в сельской местности прибудет к вам по истечении 20 минут, поэтому меры пожарной безопасности должны быть усилены. В этом случае риск возникновения пожара значительно снижается.
Для предотвращения возникновения пожара не допускается зарастание участков сухостоем, заваливание его мусором, также не допускается сжигать его на участках. Необходимо очистить от сажи все имеющиеся дымоходы - это очень важно. Не забудьте убедиться в надежности изоляции дымоходов от сгораемых перекрытий и кровли. Проведите ревизию всего электрохозяйства загородного дома. 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время существуют устройства, позволяющие обнаружить возгорание на ранней стадии, – дымовые пожарные извещатели. Для тушения пожара можно использовать огнетушитель. Все эти устройства можно приобрести в специализированных магазинах города.

Помните: В СЛУЧАЕ ПОЖАРА ИЛИ ПОЯВЛЕНИЯ ДЫМА
СРОЧНО ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 101 и 112
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