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                                         1.Общая часть
Проект планировки и межевания территории в административных границах сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан выполнен на основании:

- Постановления Администрации сельского поселения Кирилловский Сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан №26 от 14 февраля 2018 г.

- Отчета об инженерно-геодезических изысканиях выполненных ООО «Архстройизыскания»  в 2018 г.
         -ТУ на примыкание к автомобильной дороге межмуниципального значения III категории Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка на км 2.229 (слева), выданные ГКУ «Управление дорожного хозяйства Республики Башкортостан» №04/1702 от 02.05.2017;
         -ТУ на изменение эксплуатационного километра примыкания к автомобильной дороге межмуниципального значения III категории Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка с км 2.229 (слева)на км 2.515 (слева), выданные ГКУ «Управление дорожного хозяйства Республики Башкортостан» №04/2948 от 04.07.2018;
         -Письмо о полосе отвода автомобильной дороги  III категории Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка, от ГКУ «Управление дорожного хозяйства Республики Башкортостан» №10/1229 от 04.04.2017;

           -ТУ «Газпром газораспределение Уфа» на пересечение газопровода высокого давления проектируемой дорогой №01-18-13679 от 29.06.2018; 

           -ТУ «Уфаводоканал» на пересечение водопровода проектируемой дорогой №013-17/77 от 03.04.2017.

         Проектная документация выполнена в соответствии с требованиями следующих нормативных документов: 

– СП 34.13330.2012 Актуализированная редакция СНиП 2.05.03-85*Автомобильные дороги;

– ГОСТ Р 52289-2004 Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств;

– ГОСТ Р 52290-2004 Технические средства организации дорожного движения. Знаки дорожные. Общие технические требования;

– ТП 503-0-48.87* Земляное полотно автомобильных дорог общего пользования;

– ТП 503-0-51.89** Пересечения и примыкания автомобильных дорог в одном уровне.

2. Существующее положение.

2.1. Размещение участка в плане республики.

Проектируемая автомобильная дорога располагается в административных границах сельского поселения Кирилловский сельсовет. С южной стороны примыкает к автодороге межмуниципального значения III категории Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка, с северной – к существующей дороге 5 кат. С западной стороны расположена деревня Князево, с восточной стороны деревня Дорогино.
         Проектируемая дорога проходит по земельным участкам с кадастровыми номерами 02:47:000000:7195 и  02:47:080701:57.
Проектом предусматривается установление полосы отвода на проектируемый участок дороги и на существующую дорогу до участка с кадастровым номером 02:47:080701:169. Общая площадь полосы отвода составляет– 2.06 га. Ширина полосы отвода принята согласно  Постановления Правительства РФ от 2 сентября 2009г №717
и составляет 27м. Координаты поворотных точек полосы отвода см. в графической части на листе 3.
Территория района проектирования относится к долине р. Уфа, левый берег. Рельеф на участке – ярковыраженный с общим уклоном в северном направлении. Абсолютные отметки рельефа изменяются в пределах 113,78-143,34 м. Территория не застроена, имеются подземные и надземные коммуникации.
 Район работ относится к III1 дорожно-климатической зоне (СП 34.13330.2012).
2.2.   Архитектурно- исторический  регламент.

Памятники архитектуры.

Памятников архитектуры на проектируемой территории нет.

Ограничений по архитектурно-историческому регламенту: нет.

2.3. Благоустройство и озеленение территории.

Существующие зеленые насаждения отсутствуют, территория предназначалась для возделывания сельскохозяйственных культур.

Участок свободен от застройки, неблагоустроен.

2.4 Климат, гидрогеологические, инженерно-геологические условия.

Климат – умеренно-континентальный, характеризуется умеренно-теплым летом, холодной зимой, с устойчивым снежным покровом, и хорошо выраженными переходными сезонами года весны и осени. Январь – самый холодный месяц года с многолетней среднемесячной температурой воздуха – 14,7 град. С. Абсолютный минимум температуры приходится на январь и составляет – 48 град. С. Самый жаркий месяц в году – июль, многолетняя среднемесячная температура которого +18,8 град. С. Абсолютный максимум температур июля +39,0 град. С. Глубина промерзания грунта 1,8-2,0 м.

Ветровой режим приземного слоя в Уфимском районе в значительной степени зависит от рельефа местности. Повторяемость южных и юго-западных ветров составляет 14-44%, а северных и северо-западных 6-22%.

Средняя годовая скорость ветра равна 3,3 м/с, преобладают слабые ветра. В летние месяцы отмечается уменьшение скорости ветра, для августа характерна минимальная средняя месячная скорость 2,5 м/с. Холодный период является наиболее ветренным, когда скорости ветра находятся в пределах 3,4-3,7 м/с.

Уфимский район расположен в зоне достаточного увлажнения. За год в районе города в среднем выпадает от 533 мм до 789 мм осадков. В среднем за год твердые осадки (снег, снежная и ледяная крупа, снежные зерна) составляют 35% общего количества, жидкие (все виды дождя) 52%, смешанные (мокрый снег, снег с дождем, ледяной дождь и др.) 13%.

В среднем за год бывает164 дня со снежным покровом. Средняя дата появления снега – 24 октября, а сход – 20 апреля. Устойчивый снежный покров устанавливается в середине второй декады ноября. К концу зимы (к середине марта) снежный покров достигается высоты 60см.

2.5. Топографо-геодезическая изученность.

Отчета об инженерно-геодезических изысканиях выполненных ООО «Архстройизыскания»  в 2018 г.
3. Градостроительный регламент.

3.1. Современное использование территории.

Территория свободна от застройки.

3.2. Существующие зеленые насаждения, благоустройство, 
подземные коммуникации.

Автодорога Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка имеет асфальтобетонное покрытие. Существующая дорога 5 кат. выполнена с гравийный покрытием.

Территория, по которой проходит проектируемая дорога свободна от зеленых насаждений.

На территории проектирования расположены инженерные коммуникации:

· магистральный нефтепродуктопровод Салават-Уфа;

· коммуникации ВОЛС ПАО «Вымпелком;

· кабели связи;

· водопровод d225 мм УФАВОДОКАНАЛ;

· газопровод высокого давления d530 мм
· кабели связи БИС РУМС.
4.  Определение параметров планируемого строительства.

4.1 План 

Проектной документацией предусматривается строительство автомобильной дороги с полной обстановкой их знаками и разметкой согласно норм. Установление  полосы отвода автомобильной дороги.
План трассы проложен с учетом существующих земельных участков  и минимального пересечения инженерных сетей. 

- охранная зона нефтепродуктапровода;

- охранная зона кабелей связи;
- охранная зона газопровода высокого давления;
- охранная зона водопровода.

На всех пересечениях автомобильной дороги  с инженерными сетями выполнены мероприятия по их защите (сети защищены металлическими футлярами).
Параметры автомобильной дороги 5 категории приняты согласно СП 34.13330.2012.

Технические показатели приведены в таблице 4.1.

Таблица 4.1 - Технические показатели 

	Наименование
	Ед.изм.
	Показатель

	Категория автомобильной дороги
	-
	V

	Протяженность проектируемого участка 

дороги
	м
	749,52

	Протяженность существующего участка 

дороги
	м
	167,00

	Ширина проезжей части
	м
	4,50

	Количество полос движения
	-
	1

	Покрытие,

ПК 0+00-ПК 1+00,00
	
	асфальтобетонное

	ПК 1+00,00-ПК 7+49,52
	
	гравийное


4.2 Земляное полотно

Проектируемая автомобильная дорога с ПК 0+00,00 по ПК 6+72,82 выполнена в насыпи с заложением откоса 1:4, а с ПК 6+72,82 по ПК 7+49,52 в выемке с заложением откоса 1:2. Откосы насыпи укрепляются засевом многолетних трав по слою растительного грунта.

4.3 Обустройство примыкания

Мероприятия по обеспечению безопасности движения на обустраиваемом примыкании разработаны в соответствии с Рекомендацией по обеспечению безопасности движения на автомобильных дорогах и ГОСТ Р 52289-2004 Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств.

Для обеспечения безопасности движения на примыкании устанавливаются дорожные.
Для обеспечения режима, порядка движения и визуального ориентирования водителей на примыкании устраивается дорожная разметка. 
Дорожные знаки приняты по ГОСТ Р 52290-2004 Технические средства организации дорожного движения. Знаки дорожные. Общие технические требования. 
           Согласно техническим условиям на примыкание (выданные ГКУ «Управление дорожного хозяйства Республики Башкортостан» №04/1702 от 02.05.2017), проектируемая дорога на протяжение 100м от точки примыкания к дороге Уфа-Иглино-Красная Горка-Павловка  выполнена из асфальтобетона, на остальном протяжении покрытие гравийное.
5.Защита территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проведение мероприятий по гражданской обороне и обеспечению пожарной безопасности. 

На территории проектирования располагаются трубопроводы, используемые для транспортировки нефтепродуктов.

На каждый из объектов транспортировки должны быть  разработаны инженерно-технические мероприятия, а также предусмотрены силы, средства и оснащение на случай аварии.

Планируются заблаговременные мероприятия по недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера. С этой целью разработаны перечни мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций отдельных видов, которые регламентируют текущую деятельность Главного управления ГО ЧС.

Строительство должно вестись с учетом пересечения действующих трубопроводов и инженерных сетей.

Для предотвращения подтопления дороги ливневыми и талыми водами предусмотрены водопропускные трубы. 

Оповещение об опасных природных явлениях и передачу информации о ЧС природного характера предполагается осуществлять через оперативного дежурного  ГУ  МЧС по  Республике Башкортостан по телефонной связи, телевидению, радиовещанию.

6.Градостроительные мероприятия по охране окружающей среды.

Предложение по охране окружающей среды проектируемого района направлены на улучшение микроклимата района – защиту воздуха, водоемов, почв от загрязнения промышленными выбросами и автотранспортом, снижение уровня шумов, освоение непригодных для застройки территорий. Все это приведет к стабилизации экологического равновесия, эффективному и функциональному развитию всех отраслей хозяйства.

Исходя из необходимости достижения экологического баланса проектируемой территории, можно определить основные направления экологической деятельности.

1. Мероприятия по защите окружающей среды за счет реализации архитектурно-планировочных, инженерно-технических и организационных решений.

2. Мероприятия, направленные на воссоздание ресурсов территории:

- природовосстановительные;

- природообразующие.

7. Мероприятия по обеспечению

санитарно-эпидемиологических требований.

Мероприятия предусматривают защиту и сохранение имеющихся зеленых насаждений и рекультивацию территории после завершения строительства. 
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