Отчет 

Главы сельского поселения Кирилловский сельсовет о проделанной работе за 2018 год

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!
Представляю вашему вниманию отчет о проделанной работе за 2018 год. 

Краткая информация о сельском поселении. Расположено в 15 км к северо – западу от г. Уфы. Площадь поселения составляет 60 кв.км.

            В состав сельского поселения Кирилловский сельсовет входят шесть населенных пунктов:
 -д. Кириллово,

 -д. Грибовка,

 -д. Дорогино,

- д. Светлая,

- д. Рождественский,

 - д. Тауш.

Бюджет СП с 2014 года является самодостаточным и по доходам и расходам, за последние 5 лет вырос в 2 раза и составляет 30 млн.руб.

         По состоянию на 31 декабря 2018 г. численность населения составляет 3960 человек. Прирост населения за истекший период 2018 года составил 10 %. 

Крупнейшим населенным пунктом является д.Дорогино с количеством домовладений – 860.

         За истекший год сдано в эксплуатацию 30 домов, что составляет – 3970 м² жилья.


На территории СП расположены 6 СНТ, в которых насчитывается около 2 тыс. участков, в связи с чем в летний период численность населения увеличивается вдвое. Администрацией СП организовано и ведется взаимодействие по решению возникающих в результате жизнедеятельности вопросов.

Крупным промышленным предприятием, осуществляющим деятельность на территории СП является ООО «Кроношпан Башкортостан».
Зарегистрировано 4 крестьянских фермерских хозяйства (И.А.Феоктистов, Р.Р.Мухамадуллин, В.Ф. Абдеева, Р.Р. Хакимов), сельхозпредприятий -2 (ООО Кирилловское, ООО Агрофирма ТДК), хлебопекарни -1, продуктовые ларьки - 4, продуктовые магазины – 2, пилорамы - 4, рынок и магазин строительных материалов  – 2,  автомойка - 1, магазин автозапчастей – 1.
На территории сельского поселения находятся 8 бюджетных учреждений: НОШ д. Кириллово с численностью учащих 58 чел., численность воспитанников  детский сад «Рябинушка»  д.Кириллово – 77, СОШ д.Дорогино  - 692 чел.,  детский сад «Дубравушка» д.Дорогино – 286, Сельский Дом Культуры, Кирилловская сельская библиотека, обслуживание населения по линии здравоохранения производится ФАП д.Кириллово. В здании администрации работает почтовое отделение филиал Почта России.  

Задача администрации СП  - исполнение полномочий, предусмотренных ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения.
Реализация полномочий осуществляется путем повседневной работы – подготовка нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом поселения, проведение встреч с жителями поселения, осуществление личного приема граждан главой поселения, рассмотрение письменных и устных обращений. Для граждан – это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность повлиять на решение вопросов на местном уровне.
Личный прием осуществляется 2 раза в неделю. 
За прошедший год в администрацию поступило 76 письменных обращений граждан, в том числе - 22 коллективных обращений, из вышестоящих органов государственной власти, администрации муниципального района и от других учреждений, организаций - 653 письмо, в том числе - из прокуратуры Уфимского района поступило (запросов, писем, представлений) - 32, из судебных органов Республики Башкортостан (запросов, извещений, решений) - 72, ОМВД по Республике Башкортостан (запросов, писем, представлений) - 8.
В здании Администрации сельского поселения Кирилловский сельсовет установлен ящик для обращений граждан.
В 2018 году специалистами администрации сельского поселения выдано 1900 различных справок для оформления документации на объекты недвижимости, о составе семьи, о регистрации и  другие.

Отправлено в различные органы  624 писем, издано  222 постановлений, 42 распоряжения, совершено 33 нотариальных действия. Письменные и устные обращения рассмотрены и по всем даны ответы. Проведено  4  схода граждан по вопросу благоустройства.
На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по состоянию на 31.12.2018 г. состоят 50 семей. 

В 2018 г. 4 гражданам данной категории выделены земельные участки в д.Дорогино.
Работа администрации – это забота о населении и решение жизненных вопросов, касающихся улучшения качества жизни на селе.

В настоящее время количество пенсионеров по СП Кирилловский сельсовет составляет около 736 чел. 
Администрация СП в тесном взаимодействии с Кирилловским СДК, Советом ветеранов  проведены следующие мероприятия.

9 мая 2018г. на праздновании Великой Победы в ВОВ прошел праздничный концерт у обелиска, возведенного в память о земляках участниках ВОВ 1941-1945гг. в д. Кириллово. Была организована полевая кухня, с раздачей всем присутствующим каши и горячего чая.
Проведено мероприятие по захоронению 
25 мая 2018 г. перед обелиском участникам Великой Отечественной войны в д. Кириллово проведен траурный митинг по случаю захоронения останков красноармейца Кузнецова Николая Климентьевича, 1897 г.р. воина – земляка, уроженца д.Дорогино, который был призван на фронт 17.01.1942 Уфимским РВК, пропал без вести 03.1942. Останки  воина Кузнецова Н.К. были найдены в окрестностях хутора Копани Ростовской области. 
Кузнецова Николая Климентьевича захоронен с почестями на сельском кладбище д. Кириллово. 

В июле 2018 г. проведено мероприятие по награждению семьи Щевелевых (Марина Ивановна и Виктор Васильевич) медалью "За любовь и верность", которые в 2018 г. также отметили 50- летие семейной жизни.  Семье были вручены памятные подарки, художественный ансамбль «Кирилловские девчата» выступили с концертом в доме юбиляров.
Здание СДК введено в эксплуатацию в 1970 году. С того времени ремонт здания не проводился. И несмотря на то, что экспертиза на предмет аварийного состояния объекта не проводилась, очевидно, что капитальный ремонт необходим. Поэтому Советом СП в 2015 г. было принято решение о прекращении подачи тепла, в связи с выводом здания СДК в ремонт (поэтапно) за счет средств местного бюджета.

На время ремонта, коллективу СДК предоставлены помещения на втором этаже здания администрации.  
В 2019-2020 гг. планируется проведение работ по  электрооборудованию, водоснабжению и водоотведению, теплоснабжению.
В рамках регионального проекта Партии «Единая Россия» - «Реальные дела 2018» произведен текущий ремонт водопровода детского сада "Рябинушка" д.Кириллово  по ул.Центральная, д.56  на сумму 257 000 руб. за счет средств бюджета РБ, средства СП – 66 086 руб., итого 323 086 руб.
Протяженность внутрипоселковых дорог составляет 70 километров, из них с твердым покрытием – 23 километра.

Полномочия по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения (механизированная снегоочистка, скашивание травы на обочинах, восстановление профиля и ровности проезжей части автодорог с щебеночным, гравийным или грунтовым покрытием) переданы сельскому поселению на основании соглашения от 19 декабря 2018 г. 
Уже 5 год администрацией СП совместно с администрацией района  проводятся работы по ремонту внутрипоселковых дорог сельского поселения по программе щебенения.
Отремонтировано дорог с щебеночным покрытием:
д.Грибовка

1. ул. Мира, протяженностью 920 м.

д.Дорогино

1.ул. Инициативная, протяженностью 480 м.,

2.ул. Озерная, протяженностью 890 м.,
3. ул.Дружбы, протяженностью 820 м.

д.Кириллово
1. ул. Озерная, протяженностью 505 м.,

2. ул. Ручейная, протяженностью 450 м.,

Проведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автодороги по ул. Центральная, Новоселов д.Кириллово.

Проведены работы (планировка территории, отсыпка щебнем) по ремонту, прилегающей к зданию Администрации территории. Завершить работы по асфальтированию данной территории планируется весной 2019 г.

В СП имеются автодороги без какого-либо покрытия (грунт), протяженностью 6675 м., поэтому остается необходимость проводить работы по грейдерованию автодорог в течение всего сезона.
Очистка улиц населенных пунктов от снега проводится на основании заключенного муниципального контракта ИП Остапчук Э.В. За истекший период затраченные на зимнее содержание дорог средства составляют 1 116 476,46 руб.
Также в 2018 г., в рамках месячника по пожарной безопасности, были проведены мероприятия по устройству противопожарной минерализованной полосы в д.Грибовка по ул. Полевая, северная часть д.Дорогино.
Среди населения регулярно распространяются памятки по недопущению сжигания мусора и сухой травы вне установленных мест и вблизи населенных пунктов, также указанная информация размещена на информационных стендах и официальном сайте администрации СП, проводится разъяснительная беседа с жителями населенных пунктов.
Отсыпаны, ощебенены остановочные карманы и установлены школьные автобусные остановки в д.д. Кириллово, Дорогино.

Установлены дорожные знаки в непосредственной близости от образовательных учреждений в д. Кириллово, д.Дорогино на сумму 157 669,00 руб.

Отремонтированы (поликарбонатом) навесы на спортивно-игровой площадке в д.Кириллово на сумму 16 100,00 руб.

Приобретен ПГС для нужд СП объемом 120 куб.м. на сумму 78 000 руб. ПГС определен на хранение до востребования.
В рамках подготовки к празднованию Нового 2019 года построен ледовый городок в д. Кириллово, оформлена новогодняя елка, залит каток, 

в д. Дорогино празднично оформлена новогодняя площадка, установлены ледовые фигуры.
При формировании бюджета на 2018 год, на заседании Совета сельского поселения,  были предусмотрены денежные средства на подготовку сметной документации и строительство объекта благоустройства «Устройство пешеходной дорожки по Бульвару Молодёжи д. Дорогино» на удалении 30 м от автодороги Уфа-Иглино до пересечения с ул. Звездная. Также заложены средства на подготовку документации (технических условий и др.) и производство работ по монтажу наружного освещения по Бульвару Молодежи.
В 2018 г. завершены работы по «Устройству пешеходной дорожки по бульвару Молодежи д. Дорогино» на сумму 2 861 850,00 руб., также монтажу наружного освещения по бульвару Молодежи на общую сумму 230 000 руб.
В зимний период пешеходная дорожка, как объект благоустройства, очищается от снега.

Продолжается работа по  ПРОГРАММЕ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ (ППМИ). 
Целью программы является развитие социальной инфраструктуры поселений за счет выделения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета на реализацию наиболее важных для сельских территорий небольших проектов, инициированных населением. Положительный итоговый результат в этой программе зависит от того, насколько грамотно будет составлена заявка на участие.
Обязательным условием реализации проекта ППМИ является софинансирование со стороны населения, спонсоров и местного бюджета.
По итогам проведенного собрания было решено приобрести спортивно-игровую площадку в д. Рождественский. На общую сумму 387 576,00 руб.


 На балансе СП находятся здания Администрации,  здание СДК, земельные участки под кладбищами.

В декабре  2018 г.,  в соответствии с Законом РБ от 27.04.2018 № 602-з «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Башкортостан от 18.03.2005 № 162-з «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», объекты коммунального хозяйства (котельный цех, теплотрасса,  водопровод д. Дорогино 16 907 метров), находящиеся в муниципальной собственности, были переданы безвозмездно в собственность МР Уфимский район. 

Администрация СП оказывает посильную  финансовую помощь бюджетным учреждениям:

Так, в 2018 г. МОБУ СОШ д. Дорогино выделены средства на приобретение ноутбуков 128 149,00  руб.,
оплата услуг по заливке и обслуживанию катка в д.Кириллово  326 149,00 руб.
ФАП д. Кириллово: 

Приобретение мебели на сумму 333 093, 38 рублей.
Кирилловский СДК:

Приобретение сценических костюмов, ноутбука, микрофонов на сумму 291 000,00 рублей.
ИТОГО: 1 078 391,38  руб. 


Продолжена  работа по текущему ремонту наружного освещения в населенных пунктах СП на сумму 354 930,30 рублей, обслуживание составляет – 498 600,00 руб.
Работы по монтажу системы наружного освещения СП проведены в полном объеме, количество светоточек – 650 шт. 

Расходы на оплату электроэнергии по уличному освещению СП составляет  1 413 292,93 руб. в год.


  «Государственным учреждением Управлением госэкспертизы РБ» проведена проверка достоверности определения сметной стоимости, проведена государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий объекта "Газораспределительные сети. Газоснабжение индивидуальных жилых домов по ул.Озерная д.Дорогино"». По результатам проверки было получено положительное заключение. 

Строительство газопровода по объекту планируется осуществить в 2019 году ПАО «Газпром Газораспределение Уфа».

В декабре 2018 г. получено положительное заключение ГАУ РБ Управление госэкспертизы по определению достоверности сметной стоимости по объекту «Распределительный газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул.Новая в д.Кириллово Уфимского района РБ». Необходимые мероприятия по строительству газопровода администрацией СП будут продолжены в 2019 году.

Весной 2018 г. проведены работы по отводу талых вод в д. Рождественский ул. Центральная труженику тыла Воронцовой Н.И.

Вышеуказанные работы проведены в д. Дорогино по ул. Малая от д.19 в сторону ул. Лесопарковая, также от ул. Парковая за пределы населенного пункта.

В д. Грибовка по ул. Пер. Приозерный произведены работы по ремонту дорожного полотна, разрушившегося в период весеннего половодья.
В мае 2018 г. в администрации сельского поселения  состоялся выездной прием граждан главой администрации МР Уфимский район  Угаровым В.П.,  на котором были рассмотрены вопросы жителей сельского поселения, касающиеся сферы благоустройства и жизнеобеспечения. По результатам приема адресатам направлены ответы.

На территории СП Кирилловский сельсовет работают органы правоохранительного характера: социально-профилактический центр, общественная инспекция по предупреждению правонарушений несовершеннолетних. Проведено 4 заседания. Работа таких органов направлена на организацию и координацию общественного правопорядка в населенных пунктах. В течении года формируются списки трудных родителей, подростков, людей с алкогольной зависимостью, ведется работа с многодетными родителями, попавших в трудную жизненную ситуацию.

 
Зарегистрировано 13 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. За которыми осуществляется постоянный контроль в тесном сотрудничестве с КДН и отделом опеки. 

Остро стоит проблема со сбором и вывозом мусора, твердых бытовых отходов. В администрацию часто поступают сигналы об образовании новых несанкционированных свалок мусора, такая имеется  в д.Кириллово по ул. Лесная,  также в районе д. Князево Калининского р-на г. Уфы (свалка на площади, приблизительно 4 га). По уборке данной свалки организована совместная работа с МУП УБ Уфимского района. На полигон в д. Черкассы вывезено более 100 куб.м. мусора.
 В рамках благоустройства проведены мероприятия:

- Всероссийский экологический субботник «ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ»,
- Очистка берега р.Тауш в рамках акции «Вода России», 
- Обкос обочин дорог в населенных пунктах, 
- Вывоз мусора (свалок) с территорий кладбищ, также при въезде на ул. Центральная д. Светлая
- В д. Кириллово очищена от кустарниковой растительности и деревьев – самосева внутрипоселковая дорога по ул. Новоселов, на протяжении 300 м., также подъезд к д. Рождественский, на протяжении 300 м., а также территория нового кладбища. 
- Очищены от мусора берег под автомобильным мостом через р. Тауш между д.д. Кириллово, Рождественский и территория под железнодорожным мостом на участке автодороги подъезд к д. Грибовка, лесопосадка между д. Грибовка и д.Тауш.

В 2018 г. на полигон вывезено около 300 куб.м. мусора.

Посажено более 100 деревьев.  
С 1 января 2019 года вступил в силу закон № 89-ФЗ
«Об отходах производства и потребления», согласно которого деятельность по обращению с ТКО будет обеспечивать региональный оператор. Уфимский район входит в зону № 1, которую обслуживает в качестве рег. оператора МУП «Спецавтохозяйство по уборке г.Уфа».

В 2018 г. Администрацией СП определены места установки контейнерных площадок для ТКО, схемы согласованы с Архитектурой Уфимского района. Также приобретены контейнеры для установки на площадках. 
В настоящее время дополнительно приобретены 14 контейнеров для сбора ТКО на сумму 98 000 руб.  Ведется работа по определению подрядной организации, которая установит контейнерные площадки, в соответствии с утвержденными схемами. 
На сегодняшний день остаются неразрешенными следующие проблемные вопросы СП. 
На участке автомобильной дороги направлением Уфа - Иглино проходящей по территории сельского поселения давно сложилась чрезвычайно опасная для жизни и здоровья людей обстановка.


Только за период 2018 г. на участке автодороги в районе д.Кириллово сельского поселения Кирилловский сельсовет произошло более 15 ДТП. Имеют место причинение вреда здоровью, а так же смертельные случаи. Основной причиной совершения ДТП является нарушение правил ПДД водителями и пешеходами, в частности несоблюдение скоростного режима. 

Неоднократные обращения администрации СП в адрес Управления дорожного хозяйства, на балансе которого, находится указанная дорога, принесли некоторые результаты. ГКУ «УДХ» был установлен транспортный светофора типа Т1 на автодороге Уфа-Иглино в районе д.Дорогино, также установлен импульсный светофор в районе д.Кириллово, такое устройство подает желтый сигнал и предупреждает автомобилистов, что на дорогу могут выйти люди. Светофор размещен над дорожным знаком "Пешеходный переход". Однако обращения и жалобы жителей д.Кириллово продолжаю поступать в адрес администрации СП с требованием установить полноценный светофор типа Т1.
Не решенным вопросом остается водоснабжение части деревень Дорогино, Кириллово, Грибовка и Рождественский. 
По данному вопросу в 2018 г. в администрации МР Уфимский район состоялось техническое совещание с участием представителей МУП «Уфаводоканал», протоколом указанного совещания предусмотрено проектирование водопровода Ø 500 мм, с закольцовкой с действующим водопроводом в районе д. Князево.
Также не решенным вопросом остается участок автодороги «Подъезд к д.Грибовка», который ежегодно затапливается паводковыми водами р. Тауш. Администрацией СП данный вопрос неоднократно озвучивался на заседании антипаводковой комиссии администрации МР Уфимский район с требованием занести данный проблемный вопрос в протокол комиссии. Ежегодно направляются коллективные обращения жителей в адрес администрации района. Но вопрос, к сожалению, остается открытым. Так же как и ситуация в д.Кириллово по ул. Центральная в районе д. № 49, где в результате половодья происходит обрушение берега р. Тауш, которое в настоящее время угрожает внутрипоселковой дороге с асфальтным покрытием.
Транспортное обслуживание населения осуществляется силами государственного предприятия «Башавтотранс» №165 «Иглино-Колхозный рынок», № 432А «Иглино-Телецентр» (новый маршрут, начал курсировать в 4 квартале) стоимостью 25 руб. в одну строну  и посредством частного маршрута №236 м (Иглино – Центральный рынок), №165 (Иглино -Колхозный рынок), с оплатой за проезд в одну строну - 80 рублей.

Дальнейшая работа будет направлена на благоустройство населенных пунктов и улучшения условий проживания жителей СП в соответствии с запланированными мероприятиями на 2019 год.

Доклад окончен.
