Разъяснения прокурора Уфимского района:
Безопасный труд. Что нужно знать, если с Вами произошла травма на производстве

Ежегодно в нашей республике регистрируются несчастные случаи на производстве, в том числе как тяжелые несчастные случаи, так и со смертельным исходом. Почему это происходит, как обезопасить себя на работе и что нужно знать, если все-таки беда случилась.

Вопросы соблюдения прав граждан на безопасные условия труда находятся на особом контроле прокуратуры района. Самыми распространенными нарушениями в данной сфере являются: отсутствие финансирования мероприятий охраны труда; непроведение специальной оценки условий труда; необеспечение работников средствами индивидуальной защиты; ненадлежащая организация обучения требованиям охраны труда и медицинских осмотров работников;  неисполнение требований закона к порядку расследования несчастных случаев на производстве (включая их сокрытие); непредоставление гарантий работникам, осуществляющим деятельность во вредных условиях труда и др.

При этом, как показывает практика, зачастую работодатель допускает указанные нарушения в совокупности. Следовательно, обязанность по обеспечению безопасности труда работодатель либо не знает, либо пытается на их исполнении экономить, что в итоге ставит под угрозу жизнь и здоровье его работников.

Так что же нужно знать, чтобы обезопасить себя на производстве?

Если на вашем предприятии, в организации и т.д. лицо, ответственное за проведение мероприятий по охране труда? Проходите ли вы регулярное обучение требованиям охраны труда, организованные работодателем медицинские осмотры? На сколько хорошо обеспечил вас работодатель средствами индивидуальной защиты? Проведена ли специальная оценка условий труда там, где вы работаете? Соблюдается ли  режима труда и отдыха? А если ваша деятельность связана с вредными условиями труда, предоставляет ли вам работодатель дополнительные гарантии?

Ответив себе на эти вопросы, вы сможете оценить, на сколько ваш труд обеспечен безопасными производственными условиями. А если нет, то задумайтесь, стоит ли рисковать своим здоровьем, жизнью.

Если с вами все-таки произошел несчастный случай на производстве (событие, приведшее к потере трудоспособности при выполнении своих трудовых обязанностей, определённых договором или соглашением, или прямым указанием руководителя), что Вам необходимо делать.

Ни в коем случае не пытаться скрыть (по собственной инициативе или по «просьбе» работодателя), что травма вами получена на производстве. Следует обязательно обратиться в медицинское учреждение и сообщить там, что травмировались вы на работе, даже если в это время вы находились в командировке, а также в период проезда к месту командировки (обратно тоже) на общественном транспорте; если были в пути на работу на транспорте организации или своём транспорте, если это оговорено трудовым договором; а также выполняли действия по поручению работодателя и в его интересах в нерабочее время.

Не забывайте, что лицу, пострадавшему в результате несчастного случая на производстве должно быть назначено пособие по временной нетрудоспособности, назначаемое в связи со страховым случаем; единовременная страховая выплата застрахованному либо лицам, имеющим право на получение такой выплаты в случае его смерти; ежемесячная страховая выплата застрахованному лицу либо лицам, имеющим право на получение такой выплаты в случае его смерти.

Также должны быть оплачены дополнительные расходы на медицинскую, социальную, профессиональную реабилитацию застрахованного при наличии прямых последствий страхового случая.

Следует отметить, что оплату расходов на лечение застрахованного лица в соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» осуществляются не работодателем, а страховщиком – Фондом социального страхования Российской Федерации.
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Разъяснения прокурора Уфимского района:

Изменения в законодательство о социальной защите инвалидов

В связи с ратификацией Российской Федерацией Конвенции о правах инвалидов в ряд Законов Российской Федерации и других нормативных правовых актов по вопросам социальной защиты инвалидов внесены изменения, которые, в основном, вступают в силу с 01.01.2016 года.

Так, Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» дополнен статьей «Недопустимость дискриминации по признаку инвалидности».

При этом под дискриминацией по признаку инвалидности понимается любое различие, исключение или ограничение по причине инвалидности, целью либо результатом которых является умаление или отрицание признания, реализации или осуществления наравне с другими всех гарантированных в Российской Федерации прав и свобод человека и гражданина в политической, экономической, социальной, культурной, гражданской или любой иной области.

Признание лица инвалидом отнесено к функциям медико-социальной экспертизы, которая проводится в бюро по месту жительства (по месту пребывания, по месту нахождения пенсионного дела инвалида, выехавшего на постоянное жительство за пределы Российской Федерации).

Медико-социальная экспертиза может проводиться на дому в случае, если гражданин не может явиться в бюро по состоянию здоровья, что подтверждается заключением медицинской организации, или в стационаре, где гражданин находится на лечении, или заочно по решению соответствующего бюро.

Группа инвалидности или категория «ребенок-инвалид» (гражданину в возрасте до 18 лет) устанавливаются в зависимости от степени выраженности стойких расстройств функций организма, возникших в результате заболеваний, последствий травм или дефектов (ранее - в зависимости от степени ограничения жизнедеятельности, обусловленного стойким расстройством функций организма, возникшего в результате заболеваний, последствий травм или дефектов).

Наряду с реабилитацией инвалидов предусматривается их абилитация. Если реабилитация - система и процесс полного или частичного восстановления способностей инвалидов к бытовой, общественной и профессиональной деятельности, то абилитация - система и процесс формирования отсутствовавших у инвалидов способностей к бытовой, общественной, профессиональной и иной деятельности.

При проведении медико-социальной экспертизы разрабатываются индивидуальные программы реабилитации или абилитации инвалида, исходя из комплексной оценки ограничений жизнедеятельности, реабилитационного потенциала на основе анализа его клинико-функциональных, социально-бытовых, профессионально-трудовых и психологических данных. Программа содержит как реабилитационные или абилитационные мероприятия, предоставляемые инвалиду бесплатно, так и мероприятия, в оплате которых принимает участие сам инвалид либо другие лица и организации.

Новое законодательство предусматривает ведение федерального реестра инвалидов, который ведется в целях учета сведений об инвалидах, в том числе о детях-инвалидах, включая сведения о группе инвалидности, об ограничениях жизнедеятельности, о нарушенных функциях организма и степени утраты профессиональной трудоспособности инвалида, а также о проводимых реабилитационных или абилитационных мероприятиях, производимых инвалиду денежных выплатах и об иных мерах социальной защиты.

Изменения, внесенные в различные нормативные правовые акты, направлены на улучшение условий доступности для инвалидов всех прав и свобод в различных сферах жизни, которыми наделены другие граждане Российской Федерации.

Заместитель прокурора района 





   В.Р.Шаяхметов
Разъяснения прокурора Уфимского района:
Это важно помнить водителям и пешеходам
В настоящее время особую актуальность приобрела стоящая перед обществом и государством проблема дорожно-транспортной аварийности, результатом которой становится большое число лиц с искалеченным здоровьем и иными печальными последствиями.

Для многих водителей и пешеходов эти вопросы не представляются актуальными ровно до той поры, пока они сами или их близкие не станут жертвами нарушений правил дорожного движения (ПДД) со стороны безалаберных участников дорожного движения.

Дисциплинировать водителей и профилактировать, т.е. предотвращать, нарушение ПДД призван ряд законодательных актов, в т.ч. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП). В нем для нерадивых водителей и пешеходов предусмотрена целая Глава №12 «Административные правонарушения в области дорожного движения». Указанная Глава содержит в общей сложности 37 статей, предусматривающих административную ответственность за различные нарушения ПДД.

Как показывает практика, наиболее актуальными являются нарушения ПДД, ответственность за которые предусмотрена следующими статьями КоАП:

Статья 12.7. Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством:

- применяется задержание транспортного средства, помещение на специализированную стоянку и влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей;

- в случае управления транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами - налагается административный штраф в размере 30 тысяч рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок от 100 до 200 часов.

- передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права, - влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Статья 12.8. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения:

- применяется задержание транспортного средства, помещение на специализированную стоянку;

- влечет наложение штрафа в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет.

- передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, - влечет наложение штрафа в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет;

- управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами – влечет арест на срок от 10 до 15 суток или наложение штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Статья 12.9. Превышение установленной скорости движения:

- (часть 2-я) на величину более 20, но не более 40 километров в час - влечет наложение штрафа в размере 500 рублей;

- (часть 3-я) на величину более 40, но не более 60 километров в час - влечет наложение штрафа в размере от 1 тысячи до 1500 рублей;

- (часть 4-я) на величину более 60, но не более 80 километров в час - влечет наложение штрафа в размере от 2 тысяч до 2500 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев;

- (часть 5-я) на величину более 80 километров в час - влечет наложение штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок 6 месяцев.

- (часть 6-я) повторное совершение правонарушения, предусмотренного частью 3 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа в размере от 2 тысяч до 2 тысяч 500 рублей.

- (часть 7-я) повторное совершение правонарушения, предусмотренного частями 4 и 5 настоящей статьи, - влечет лишение права управления транспортными средствами на срок 1 год, а в случае фиксации этого нарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами фото- и киносъемки, видеозаписи, - влечет наложение штрафа в размере 5 тысяч рублей.

Статья 12.12. Проезд на запрещающий сигнал светофора:

- (часть 1-я) влечет наложение штрафа в размере 1 тысячи рублей;

- повторное совершение правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, - влечет наложение штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев.

Статья 12.15. Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги, встречного разъезда или обгона:

- движение по велосипедным или пешеходным дорожкам либо тротуарам в нарушение ПДД - влечет наложение штрафа в размере 2 тысяч рублей;

- (часть 4-я) выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, - влечет наложение штрафа в размере 5 тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев;

- (часть 5-я) повторное совершение правонарушения, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, - влечет лишение права управления транспортными средствами на срок 1 год, а в случае фиксации этого правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами фото- и киносъемки, видеозаписи - наложение штрафа в размере 5 тысяч рублей.

Статья 12.18. Непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения:

- невыполнение требования ПДД уступить дорогу пешеходам, велосипедистам или иным участникам дорожного движения, - влечет наложение штрафа в размере 1 тысячи 500 рублей.

Статья 12.30. Нарушение Правил дорожного движения пешеходом или иным участником дорожного движения, повлекшее создание помех в движении транспортных средств либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего:

- нарушение ПДД пешеходом, повлекшее создание помех в движении транспортных средств, - влечет наложение штрафа в размере 1 тысячи рублей;

- нарушение ПДД пешеходом, повлекшее по неосторожности причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего, - влечет наложение штрафа в размере от 1 тысячи рублей до 1 тысячи 500 рублей.

В случае нарушения ПДД, в том числе в случае совершения вышеперечисленных нарушений повлекших более тяжелые последствия, чем причинение легкого и средней тяжести вреда здоровью, ответственность предусмотрена не административным, а уголовным законом, а именно ст. 264 Уголовного Кодекса Российской Федерации, которая предусматривает более суровое наказание за совершение этого преступления в состоянии опьянения.
При этом законом установлено, что лицом, находящимся в состоянии опьянения, признается также лицо, управляющее транспортным средством, не выполнившее законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в порядке и на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Одной из новелл законодательства, ужесточившего уголовную ответственность за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, является действующая с 01 июля 2015 года:

Статья 264.1. УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию»:

- управление автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями 2-й, 4-й или 6-й ст. 264 Уголовного Кодекса либо настоящей статьей, - наказывается штрафом в размере от 200 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Таким образом, действующее административное и уголовное законодательство заставляет любого водителя очень серьезно подумать, прежде чем сесть за руль в нетрезвом состоянии либо полихачить на проезжей части, пренебрегая правилами дорожного движения.

Следует также помнить, что нередко цена нарушениям правил дорожного движения – жизнь и здоровье людей, а также перечеркнутая судьба самого нарушителя.

Заместитель прокурора района 





   В.Р.Шаяхметов
Разъяснения прокурора Уфимского района:
Уголовная ответственность за вандализм
Порча зданий, сооружений, оборудования вследствие актов вандализма – явление не редкое.

Духовное здоровье нации, преемственность поколений, целостность общества и его нормальное развитие во многом зависят от соблюдения нравственных принципов. На защиту последних направлен ряд норм Уголовного кодекса Российской Федерации. Одна из них отражена в ст. 214 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее УК РФ), предусматривающей ответственность за вандализм.        

Вандализм – преступление против общественной безопасности, под которым понимается осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах.

Вандализм выражается в учинении различных надписей, нередко нецензурных, на фасадах зданий, на заборах и иных сооружениях, в загрязнении стен домов и других сооружений в населенных пунктах, порче оборудования транспортных средств (сидений, окон), лифтов в жилых домах и учреждениях, повреждении и выведении из строя телефонных автоматов, повреждении оборудования аттракционов в парках и совершении других подобных действий.

Согласно ч. 2 ст. 20 УК РФ уголовная ответственность за вандализм наступает с 14 лет.

Повышает общественную опасность вандализма совершение его группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

По части первой статьи 214 УК РФ, предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.

Квалифицированный состав вандализма (часть вторая статьи 214 УК РФ), предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до трех лет, либо принудительных работ на срок до трех лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Отличие вандализма от смежных составов преступлений проводится по предмету или месту совершения преступления.

Так, умышленное уничтожение или повреждение имущества (ст.167 УК РФ), уничтожение или повреждение памятников истории и культуры (ст.243 УК РФ), приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения (ст. 267 УК РФ) отличаются от состава вандализма по предмету преступления, а надругательство над телами и местами их захоронения (ст. 244 УК РФ) отличается по месту преступления (места захоронения).
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Разъяснения прокурора Уфимского района:
Утверждены особенности проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах отдельных категории медицинских работников
В связи с неоднократным поступлением в прокуратуру Уфимского района обращений граждан на действия органов правления  садоводческих некоммерческих товариществ (далее СНТ) разъясняется порядок обжалования  действий органов правления СНТ. 

В силу статей 21, 26 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», при осуществлении надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод граждан органы прокуратуры не подменяют иные государственные органы и должностных лиц, которые осуществляют контроль за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, не вмешиваются в оперативно-хозяйственную деятельность организации.

Из содержания ч. 1 ст. 11 ГК РФ следует, что нарушенные или оспоренные гражданские права подлежат защите в суде.

В соответствии с ч. 1 ст. 3 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, заинтересованное лицо вправе в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов, в том числе с требованием о присуждении ему компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного постановления в разумный срок.

Кроме того, в соответствии с п. 13 ст. 21 Федерального закона от 15.04.1998 № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», рассмотрение жалоб на решения и действия членов правления, председателя правления, относится к исключительной компетенции общего собрания членов садоводческого, огороднического и дачного некоммерческого объединения (собрания уполномоченных).

Учитывая изложенное, действия органов правления СНТ члены товариществ вправе обжаловать общему собранию членов садоводческого, огороднического и дачного некоммерческого объединения (собранию уполномоченных) или в судебном порядке.

Вместе с тем, обращения в части самоуправных действий председателей СНТ подлежат  рассмотрению в органах полиции (ОМВД России по Уфимскому району).
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Ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных выплат
За нарушение сроков выплаты заработной платы и иных выплат предусмотрена материальная ответственность, а также административная и уголовная ответственность.

В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ) заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

Материальная ответственность предусмотрена в виде выплаты процентов (денежной компенсации).

В случае нарушения сроков выплаты заработной платы, согласно ст. 236 ТК РФ, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

Указанная обязанность также возлагается на работодателя в случае нарушения сроков оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику.

К административной ответственности за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных выплат работодатель может быть привлечён по ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права). Санкция статьи предусматривает наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от 1 до 5 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

За повторное совершение административного правонарушения размеры штрафов увеличиваются, также предусмотрена дисквалификация работодателя на срок от 1 до 3-х лет, т.е. лишение физического лица права замещать должности федеральной государственной гражданской и муниципальной службы, занимать должности в исполнительном органе управления юридического лица, входить в совет директоров (наблюдательный совет), осуществлять предпринимательскую деятельность по управлению юридическим лицом, а также осуществлять управление юридическим лицом в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 

Уголовная ответственность предусмотрена за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат статьёй 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Ответственность может быть возложена не только на руководителя организации, но и на руководителя филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения организации.

В случае частичной невыплаты свыше трех месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат, указанным руководителям грозит штраф в размере до 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 1 года, либо принудительные работы на срок до 2-х  лет, либо лишение свободы на срок до 1 года.

Если же заработная плата, пенсии, стипендии, пособия и иные установленные законом выплаты не выплачиваются полностью свыше двух месяцев или заработная плата выплачивается свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (МРОТ), указанным руководителям грозит ответственность по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ):

- штраф в размере от 100 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительные работы на срок до 3-х лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового, либо  лишение свободы на срок до 3-х лет с лишением права занимать определенные должности или осуществлять определенную деятельность на срок до 3-х лет или без такового.

Ответственность будет более суровой, если невыплаты (частичная или полная) повлекли тяжкие последствия (ч. 3 ст. 145.1 УК РФ).

Административная и уголовная ответственность наступают только при наличии вины работодателя.

Невыплата заработной платы влечет уголовную ответственность, только в том случае, если у предприятия, учреждения или организации имеются денежные средства и невыплата обусловлена корыстью или иной личной заинтересованностью руководителя организации, работодателя.
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Наркомания среди несовершеннолетних
Проблема наркомании среди несовершеннолетних на сегодняшний день вызывает особое беспокойство в обществе, поскольку представляет угрозу для здоровья подрастающего поколения.

Федеральным законом Российской Федерации от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» запрещено потребление наркотических средств и психотропных веществ с целью противодействия их незаконному обороту.

Законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность за употребление, хранение и распространение наркотических средств и психотропных веществ.

В соответствии со ст. 6.9 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее КоАП РФ) за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, а также ст. 20.20 КоАП РФ – за потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах, на виновное лицо, достигшее 16 летнего возраста может быть наложен штраф в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток. То же деяние, совершенное иностранным гражданином или лицом без гражданства, влечет наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до 15 суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

В то же время, лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ и с его согласия может быть направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию, 

В случае, если потребителем является лицо, не достигшее 16 лет, административной ответственности подлежат его родителей или законные представители в соответствии со ст. 20.22 КоАП РФ.  

Согласно ст. 20.22 КоАП РФ за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от 1,5 до 2 тысяч рублей.

Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов является уголовно наказуемым деянием, предусмотренным ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации. Если же к потреблению наркотических средств склоняется несовершеннолетнее лицо – это является отягчающим ответственность обстоятельством и действия виновного подлежат квалификации по ч.2 ст.230 УК РФ. Наказание за это деяние предусмотрено на срок до пятнадцати лет лишения свободы.

Одной из основных причин увеличения количества несовершеннолетних лиц употребляющих наркотические средства является отсутствие должного контроля со стороны родителей, опекунов, более сознательных братьев и сестер.  

Чтобы остановить наркоманию среди подростков необходима совместная работа не только всех органов и учреждений системы профилактики по противодействию безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, но и приложение определённых усилий со стороны родителей и законных представителей к должному и правильному воспитанию детей, формированию у них правового сознания и негативного отношения к такого рода порокам общества.
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Права потерпевшего на возмещение вреда, причиненного преступлением
В соответствии со ст. 52 Конституции Российской Федерации права потерпевших от преступлений охраняются законом, именно государство принимает на себя обязательство обеспечить любому лицу эффективную защиту социальных, экономических, гражданских и других прав.

В Уголовно-процессуальном кодексе Российской Федерации защита интересов потерпевших от преступлений физических и юридических лиц обозначена в качестве первоочередного назначения уголовного судопроизводства (ст. 6 УПК РФ).

Возмещение вреда, причиненного в результате совершения преступления, осуществляется на всех стадиях уголовного процесса: возбуждения уголовного дела, предварительного расследования, судебного разбирательства, исполнения приговора.

Фактическим основанием для признания физического лица потерпевшим является факт причинения ему преступлением физического, имущественного, морального вреда.

Под физическим вредом понимается расстройство здоровья, причинение телесных повреждений, физических и психических страданий.

Имущественным вредом является утрата или повреждение материальных ценностей, хищение имущества, принадлежащего потерпевшему, а также неполученные доходы.

Моральный вред состоит в нравственных или физических страданиях (физической боли, оскорблении, унижении), испытываемых потерпевшим в результате совершённого против него противоправного деяния.

Размер данного вреда определяется судом исходя из характера причинённых потерпевшему страданий; степени вины подсудимого и его материального положения; а также с учетом других конкретных обстоятельств дела.

Для юридического лица фактическим основанием для признания потерпевшим является факт причинения вреда его имуществу и деловой репутации.

Возмещение вреда, причинённого преступлением, возможно только в результате установления по делу лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого. Если такое лицо не установлено, компенсацию вреда получить невозможно.

Независимо от того поступило ли от потерпевшего соответствующее ходатайство о возмещении вреда, следователь при наличии достаточных данных о причинении преступлением имущественного вреда обязан предпринять процессуальные действия, направленные на возмещение ущерба.

Потерпевший имеет право на возмещение имущественного вреда, причинённого преступлением, путём предъявления гражданского иска. Кроме того, потерпевший вправе также предъявить иск о компенсации в денежной форме морального вреда независимо от возмещения имущественного вреда (ст.ст. 42, 44 УПК РФ).

В конкретном уголовном деле гражданский иск может быть предъявлен с момента его возбуждения и до окончания судебного разбирательства в суде первой инстанции.

При постановлении приговора судом обязательно должно быть принято решение по заявленному гражданскому иску, который может быть удовлетворен (полностью или частично); оставлен без рассмотрения или без удовлетворения.

В случае постановления оправдательного приговора или прекращения уголовного дела в связи с отсутствием события преступления или непричастности лица к его совершению, суд отказывает в удовлетворении гражданского иска. При прекращении уголовного дела по иным основаниям гражданский иск остается без рассмотрения, что позволяет потерпевшему подать его в порядке гражданского судопроизводства.
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Прокуратура не обладает правом возбуждении уголовных дел 
В соответствии со ст.37 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ) прокурор является должностным лицом, уполномоченным в пределах компетенции, предусмотренной УПК РФ, осуществлять от имени государства уголовное преследование в ходе уголовного судопроизводства, а также надзор за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия.

Если в ходе проведения прокурорской проверки выявляются факты нарушения уголовного законодательства и возникает вопрос о необходимости уголовного преследования, прокурор в соответствии с п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ выносит мотивированное постановление о направлении соответствующих материалов в следственный орган или орган дознания для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Расследование уголовных дел производится следователями Следственного комитета Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, органов внутренних дел Российской Федерации, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также дознавателями органов внутренних дел Российской Федерации, пограничных органов федеральной службы безопасности, органов Федеральной службы судебных приставов, органов государственного пожарного надзора федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации в соответствии с подследственностью, установленной ст.151 УПК РФ.

Органы прокуратуры осуществляют надзор за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия.

Таким образом, прокуратура является надзорным органом и не обладает правом возбуждения уголовных дел и правом проведения предварительного расследования.
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Уголовные дела частного обвинения: как правильно составить заявление в суд, если Вы стали потерпевшим
В части второй статьи 20 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) перечислены уголовные дела о преступлениях, которые отнесены к уголовным делам частного обвинения и возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя.

К ним относятся уголовные дела о следующих преступлениях:

- об умышленном причинение легкого вреда здоровью, вызвавшем кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности (ч. 1 ст. 115 Уголовного кодекса РФ, далее УК РФ);

- о нанесении побоев или совершении иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших кратковременного расстройства здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности (ч. 1 ст. 116 УК РФ);

- о клевете, то есть распространении заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию (ч. 1 ст. 128.1 УК РФ).

Производство по уголовным делам частного обвинения регулируется главой 41 УПК РФ.

Уголовные дела об указанных преступлениях возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя, в отношении конкретного лица - путем подачи потерпевшим или его законным представителем заявления в суд.

Требования к содержанию заявления перечислены в статье 318 УПК РФ.

Заявление должно содержать: наименование суда, в который оно подается;  описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения; просьбу, адресованную суду, о принятии уголовного дела к производству; данные о потерпевшем, а также о документах, удостоверяющих его личность; данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности; список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд; подпись лица, его подавшего.

Заявление подается в суд с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения.

Заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем в заявлении делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя. Одновременно мировой судья разъясняет заявителю его право на примирение с лицом, в отношении которого подано заявление.

С момента принятия судом заявления к своему производству, о чем выносится постановление, лицо, его подавшее, является частным обвинителем. Ему должны быть разъяснены права, предусмотренные статьями 42 и 43 настоящего Кодекса, о чем составляется протокол, подписываемый судьей и лицом, подавшим заявление.

В случае примирения потерпевшего с обвиняемым дело частного обвинения подлежит прекращению. Примирение допускается до удаления суда в совещательную комнату.

Если вышеперечисленные преступления совершены в отношении лица, которое в силу зависимости или беспомощного состояния либо по иным причинам не может защищать свои права и законные интересы (например, не известны данные о лице, совершившем преступление), то с согласия прокурора при отсутствии заявления потерпевшего, его законного представителя дело возбуждается следователем или дознавателем. 
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Автомобилисты имеют право на компенсацию вреда, причиненного дорожно-транспортным происшествием, произошедшим в связи с повреждением дорожного покрытия
По статистике каждое пятое дорожно-транспортное происшествие в России происходит из-за неудовлетворительного состояния улиц и дорог. Действующее законодательство Российской Федерации предусматривает право автовладельца на компенсацию ущерба, причиненного его транспортному средству по причине ненадлежащего состояния дорожного покрытия автомобильной дороги.

Согласно положениям ст. 11, 12 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» ответственность за соответствие дорог установленным требованиям в части обеспечения безопасности дорожного движения на этапе проектирования возлагается на исполнителя проекта, а на этапах реконструкции и строительства – на исполнителя работ. Ремонт и содержание дорог на территории Российской Федерации должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным техническим регламентам и другим нормативным документам возлагается на лица, осуществляющие содержание автомобильных дорог.   

На основании ст. 28 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» пользователи автомобильными дорогами имеют право получать компенсацию вреда, причиненного их жизни, здоровью или имуществу в случае строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог вследствие нарушений требований данного закона, требований технических регламентов лицами, осуществляющими строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание автодорог, в порядке, предусмотренном гражданским законодательством.

Так, ст. 1064 ГК РФ закрепляет, что вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Кроме того, ст. 151 ГК РФ предусмотрено право гражданина на компенсацию морального вреда.

Если вы попали в ДТП, выполните предусмотренные п. 2.5 Правил дорожного движения обязанности – остановите транспортное средство, включите аварийную сигнализацию и выставьте знак аварийной остановки, сообщите о случившемся в полицию, запишите фамилии и адреса очевидцев и ожидайте прибытия сотрудников полиции.

Зафиксируйте с помощью фотоаппарата в присутствии свидетелей повреждения автомобиля и дорожного покрытия, тормозной путь автомобиля. Постарайтесь сделать кадры с привязкой к местности. Также необходимо обратить внимание и зафиксировать наличие или отсутствие предупреждающих об опасном препятствии знаков, правильность их установки и читаемость.

После прибытия сотрудников ГИБДД внимательно изучите правильность и объективность оформления ими документов: справки о ДТП, схемы, протокола и др.

Для того, чтобы виновная организация выплатила компенсацию пострадавшему в ДТП водителю, необходимо доказать наличие факта причинения ущерба автомобилю, грузу или иному имуществу, а также, возможного вреда здоровью физических лиц. При этом факт причинения вреда должен быть непосредственно связан с ДТП. Для этого требуется соответствующее указание в протоколе, составленном работниками Госавтоинспекции, и (или) в экспертном заключении независимой экспертной организации. Нужно обратить внимание, что в протоколе осмотра места происшествия (схеме ДТП) должны быть указаны размеры просадки проезжей части (выбоины, иные повреждения) и ее расположение относительно границ проезжей части (с привязкой к обочине), следы юза или торможения, расположение транспортного средства относительно границ проезжей части. При этом следует иметь ввиду, что ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», утвержденный постановлением Госстандарта Российской Федерации от 11.10.1993 № 221, определяет предельные размеры отдельных просадок, выбоин и т. п.

Также следует обосновать величину ущерба. Для этого рекомендуется получить заключение независимого эксперта.

Собрав все необходимые документы, определив виновника, который компенсирует ущерб, обратитесь в суд с иском о возмещении ущерба причиненного дорожно-транспортным происшествием.

Кроме того, за защитой нарушенных прав вы вправе обратиться в органы прокуратуры.
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