








О внесении изменений и дополнений во «Временный административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение (изменение, аннулирование) адреса объекту адресации в населенных пунктах сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан»

Во исполнение Федерального закона от «28» декабря 2013 года № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации”», на основании   Конституции Российской Федерации, Земельного Кодекса Российской Федерации,  Градостроительного Кодекса Российской Федерации , Федерального закона от «27» июля 2010 года № 210- ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;  Федерального закона от «06» октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федерального закона от «02» мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в целях приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Внести следующие изменения и дополнения во «Временный административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение (изменение, аннулирование) адреса объекту адресации в населенных пунктах сельского поселения Кирилловский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан» (далее – Регламент):
1.1. Исключить из пункта 2.6 Регламента подпункты «в», «г», «д», «е», «ж», «з».
1.2. Дополнить Регламент пунктами 2.6.1 и 2.6.2.следующего содержания:


«2.6.1. Для оперативного предоставления муниципальной услуги заявитель вправе дополнить заявление следующими документами:
а) кадастровые паспорта объектов недвижимости, следствием преобразования которых является образование одного и более объекта адресации (в случае преобразования объектов недвижимости с образованием одного и более новых объектов адресации);
б) разрешение на строительство объекта адресации (при присвоении адреса строящимся объектам адресации) и (или) разрешение на ввод объекта адресации в эксплуатацию;
в) кадастровый паспорт объекта адресации (в случае присвоения адреса объекту адресации, поставленному на кадастровый учет);
г) решение органа местного самоуправления о переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение (в случае присвоения помещению адреса, изменения и аннулирования такого адреса вследствие его перевода из жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение);
д) акт приемочной комиссии при переустройстве и (или) перепланировке помещения, приводящих к образованию одного и более новых объектов адресации (в случае преобразования объектов недвижимости (помещений) с образованием одного и более новых объектов адресации);
е) кадастровая выписка об объекте недвижимости, который снят с учета (в случае аннулирования адреса объекта адресации по основаниям, указанным в подпункте "а" пункта 14 настоящих Правил).
2.6.2. Отсутствие документов, указанных в пункте 2.6.1 не является основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги. В этом случае указанные документы подлежат получению администрацией сельского поселения в рамках межведомственного взаимодействия».
1.3. Пункт 2.11 Регламента изложить в следующей редакции:
«2.11. Предоставление муниципальной услуги может быть приостановлено распоряжением Главы сельского поселения на период, достаточный для получения администрацией сельского поселения документов, указанных в пункте 2.6.1, запрошенных в рамках межведомственного взаимодействия».
[bookmark: _GoBack]2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте сельского поселения Кирилловский сельсовет.
3. Постановление вступает в силу с момента официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава сельского поселения							Н.А.Келлер				           
